



MMB201800000747

55

Rada města Brna

ZM7/3933

Z7/40. zasedání Zastupitelstva města Brna
konané dne 19. 6. 2018

Název:

Návrh na poskytnutí dotací na Městský program prevence kriminality v Brně na rok 2018 – návrh rozpočtového opatření

Obsah:

- Důvodová zpráva
- Městský program prevence kriminality v Brně na rok 2018
- Přehled financování projektů prevence kriminality v roce 2018
- Rozpočtové opatření – tabulka
- Přehled nepodpořených projektů prevence kriminality
- Vzorová smlouva o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu města Brna

Návrh usnesení:

Zastupitelstvo města Brna

s c h v a l u j e

1. Městský program prevence kriminality v Brně na rok 2018, který tvoří přílohu č. ... těchto usnesení
2. poskytnutí neinvestičních dotací na Městský program prevence kriminality v Brně na rok 2018 v celkové výši 2 410 tis. Kč z rozpočtu města Brna na rok 2018 podle Přehledu financování projektů prevence kriminality v roce 2018, který tvoří přílohu č. ... těchto usnesení
3. poskytnutí investiční dotace na Městský program prevence kriminality v Brně na rok 2018 ve výši 90 tis. Kč z rozpočtu města Brna na rok 2018 podle Přehledu financování projektů prevence kriminality v roce 2018, který tvoří přílohu č. ... těchto usnesení
4. uzavření smluv o poskytnutí účelových dotací dle bodu 2. a 3. z rozpočtu města Brna na rok 2018, dle Vzorové smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu města Brna na dílčí projekt Městského programu prevence kriminality v Brně, která tvoří přílohu č. ... těchto usnesení
5. rozpočtové opatření dle tabulky z důvodu realizace Městského programu prevence kriminality v Brně na rok 2018, která tvoří přílohu č. ... těchto usnesení

p o v ě ř u j e

vedoucího Odboru sociální péče MMB podpisem smluv a souvisejících dokumentů.

Stanoviska dotčených orgánů:

- Rada města Brna projednala na schůzi č. R7/170 konané dne 22. 5. 2018 a doporučila ke schválení.
- Finanční výbor ZMB materiál projednal na svém zasedání dne 12. 6. 2018. Výpis usnesení Finančního výboru bude ZMB předložen písemně.

Zpracoval:

Předkládá:

Odbor sociální péče MMB

Rada města Brna

Důvodová zpráva

Tímto materiálem je předkládán návrh Městského programu prevence kriminality v Brně na rok 2018. V rozpočtu statutárního města Brna schváleném na rok 2018 je na oblast prevence kriminality vyčleněno 2,5 mil. Kč. Finanční prostředky jsou zařazeny takto: ORJ 7200, § 5319, pol. 5213 – neinvestiční transfery nefinančním podnikatelským subjektům – právnickým osobám.

Projekty prevence kriminality obdrželo Koordinační centrum prevence ve stanoveném termínu do 31. 10. 2017. V období od 1. 11. 2017 byly všechny projekty v počtu 42 zpracovávány a konzultovány na úrovni Úseku sociálně kulturního a dopravy MMB a Odboru bezpečnostní politiky a prevence kriminality MV ČR. Městská rada pro prevenci kriminality na svém zasedání konaném dne 14. 12. 2017 vzala na vědomí přehled všech podaných projektů.

Rada města Brna na své R7/152. schůzi konané dne 16. 1. 2018 (materiál RM7/10649) žádost o státní účelovou dotaci na 4 projekty projednala a schválila. Na své R7/162. schůzi konané dne 20. 3. 2018 (materiál RM7/11435) projednala a schválila žádost o individuální dotaci z rozpočtu Jihomoravského kraje na 3 projekty.

Zastupitelstvo města Brna na svém zasedání Z7/37 konaném dne 6. 3. 2018 (materiál Z7/3548) schválilo poskytnutí finančních podílů z rozpočtu města Brna (OSP) na 7 projektů prevence kriminality v roce 2018 ve výši 600 000,- Kč.

Republikový výbor pro prevenci kriminality schválil poskytnutí státní účelové dotace na 4 projekty (v rámci Programu prevence kriminality pro rok 2018) ve výši 295 000,- Kč. Rozpočtové opatření bude provedeno po obdržení rozhodnutí o přidělení státní účelové dotace, v materiálu jsou částky přislíbené MV ČR uvedeny z informativních důvodů. Zastupitelstvo Jihomoravského kraje bude rozhodovat o dotacích na 3 projekty v průběhu května. Nyní je předkládán návrh na přidělení dotace z rozpočtu města Brna na zbývajících 35 projektů.

Základem pro tvorbu a realizaci Městského programu prevence kriminality v Brně v roce 2018 jsou cíle, priority a opatření, které jsou obsaženy v „Koncepti prevence kriminality ve městě Brně na léta 2017 – 2021“. Tento dokument schválilo ZMB na svém zasedání Z7/24 dne 13. 12. 2016 (materiál ZM7/2005).

Městská rada pro prevenci kriminality

Ing. Loutocký	Ing. Foltýn	JUDr. Tesařová	JUDr. Sladký	Ing. Beran	V. Břicháček	Mgr. Tichá	Bc. Oprchal	Ing. Bürger	Mgr. Šváb	Mgr. Klusák
pro	pro	-	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro	pro

Mgr. Štěpánková	PhDr. Svobodová	P. Sázavský
pro	pro	pro

Komise bezpečnosti a veřejného pořádku RMB

Ing. V. Beran	Mgr. M. Blatná	Vlastimil Břicháček	Patrik Doležal	Ing. Erik Měkyna	Mgr. Martin Menšík	Bc. Roman Onderka, MBA	Martin Říha	Ing. Martin Schwab	Ing. Daniel Struž	Ing. Roman Vašina
pro	pro	pro	pro	pro	proti	pro	pro	pro	pro	pro

Rada města Brna

Schwáleno jednomyslně 6 členy.

Ing. Vokřál	Mgr. Hladík	R. Mrázek	Bc. Hollan	Mgr. Ander	Ing. Kacer	M. Janíček	Bc. Koláčný	JUDr. Rusňáková	Ing. Staněk	Mgr. Suchý
pro	pro	nepř.	---	pro	---	pro	pro	---	nepř.	pro

Městský program prevence kriminality v Brně na rok 2018

Projekty s žádostí o státní účelovou dotaci

PROJEKT Č. 1

Blíže obětem

Realizátor:

Bílý kruh bezpečí, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 2461 vedená u MS v Praze, U Trojice 1042/2, 150 00 Praha 5, regionální pobočka Brno, Slovinská 41, 612 00 Brno, IČ: 47607483

Stručná charakteristika projektu

Sociální prevence, informace pro občany

Realizátor projektu vnímá potřebu přiblížit se k cílové skupině a proaktivně nabízet pomoc potenciálním klientům – obětem kriminality. Nelze spoléhat na to, že oběť si pomoc najde sama, a to jednak z důvodu traumatu spojeného s trestným činem, který oběť často paralyzuje, ale též z důvodu uzavření se oběti bez zájmu o aktivní hledání pomoci, popř. si oběť nepřipouští možnost využití této pomoci. Kampaně formou plošné distribuce tiskovin jsou neúčinné, jelikož vyvolávají pocity spojené s obtěžováním reklamními sděleními. Proto půjde o oslovení formou více přístupnou a vyvolávající zájem o zapojení do aktivit.

Cílem projektu bude proaktivně oslovit oběti kriminality s nabídkou odborné bezplatné pomoci v rámci akcí pro veřejnost zapojením do soutěží a spotů v MHD s potenciálem zajištění maximální dostupnosti nabídky pomoci obětem a rovněž motivovat oběti trestných činů k využití nabídky pomoci. Projekt je zaměřen na oběti kriminality (latentní i po oznámení trestné činnosti), na veřejnost v pozici potenciálních zprostředkovatelů informace o dostupné pomoci a na organizátory akcí, kteří se také zapojí do šíření informací o možnostech pomoci obětem.

Základem bude vytvoření mobilního kontaktního místa (v podobě stanu) poradny Bílého kruhu bezpečí pro oběti trestné činnosti, který je možné nainstalovat v rámci široké škály akcí konaných pro veřejnost. V rámci soutěží budou nenásilnou formou předávány informace o dostupné pomoci pro oběti. Při kontaktu s veřejností lze zodpovídat přímo na otázky, spojené s poskytováním služby, potenciální zájemci mohou být zbaveni obav a budou moci navázat kontakt. V neposlední řadě dojde k preventivnímu působení na veřejnost, aby si více všímala potenciálních nebo reálných obětí. Povědomí o nabídce pomoci posílí videospoty v MHD na LDC monitorech.

Akce budou zajišťovat dobrovolníci organizace (cca 40 osob), kteří budou vybaveni tričky s potiskem organizace a budou se podílet na organizaci akcí, soutěží a budou dostatečně kvalifikovaní k poskytování informací.

Státní účelová dotace bude použita na pořízení stanu s potiskem a vybavením a na pronájem LCD reklamní plochy v MHD po dobu 12 týdnů. Dotace z rozpočtu města Brna bude použita na nákup triček pro dobrovolníky na akce a na ceny pro veřejnost (podle skupin – děti, ženy, muži a senioři).

Celkové náklady na projekt: 200 000,- Kč

Státní účelová dotace: 140 000,- Kč

Z rozpočtu města Brna: 60 000,- Kč

PROJEKT Č. 2

Změna začíná uvnitř

Realizátor:

Teen Challenge International ČR, účelové zařízení církve, datum a číslo registrace: 3. 9. 1998, 1-036/1998, Na Bendovce 24, 181 00 Praha, pobočka Brno, Cejl 18, 602 00 Brno, IČ: 68402686

Stručná charakteristika projektu

Sociální prevence, práce s rizikovou a delikventní mládeží

Projekt je zaměřen na práci s rizikovými skupinami dětí a mládeže, které vyrůstají přímo v největší sociálně vyloučené lokalitě města Brna (zasahující do MČ Brno-střed a MČ Brno-sever). Důraz je kladen na prevenci rizikových forem jednání, snižování delikventní činnosti u dětí, které již mají zkušenost s porušováním zákonů. Děti je zapotřebí motivovat ke správným rozhodnutím a podporovat je k vytvoření vlastních hodnotových žebříčků. Na práci v kolektivu navazuje individuální péče, kdy je na dítě pohlíženo jako na osobnost, kterou je nutno podporovat k aktivnímu přístupu při hledání a realizaci řešení a změny.

Cílovou skupinou jsou děti ve věku 6-15 let, které vyrůstají v prostředí sociálně vyloučených romských komunit. Jde zejména o děti z bytového domu Francouzská 42. V tomto domě je vysoká koncentrace rizikových forem jednání, spojených s dalšími jevy (nezaměstnanost, závislost na sociální pomoci, užívání návykových látek, agresivita a násilné chování, domácí násilí apod.). Děti vnímají svoje vyloučení ze společnosti, ze kterého potom pramení odmítavý postoj k lidem i institucím mimo jejich komunitu. Prostřednictvím setkávání půjde o snahu ovlivnit a změnit tento nezdravý postoj, provázet a podporovat děti v praktických změnách v jejich životě.

V domě na Francouzské 42 budou využity prostory klubu pro setkávání dětí s pracovníky a dobrovolníky Dětského centra. V případě pěkného počasí budou využity venkovní stoly a travnatý prostor. Podle potřeby bude probíhat i doučování dětí, které mají slabé školní výsledky.

Státní účelová dotace bude použita na OON pro lektory aktivit. Dotace z rozpočtu města Brna bude použita na část pronájmu prostor, výtvarné potřeby, učební pomůcky, ceny do soutěží a část OON pro účetní.

Celkové náklady na projekt: 80 000,- Kč

Státní účelová dotace: 60 000,- Kč

Z rozpočtu města Brna: 20 000,- Kč

PROJEKT Č. 3

Pomoc obětem domácího násilí

Realizátor:

Persefona, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 12290 vedená u KS Brno, Gorkého 17, 602 00 Brno, IČ: 27058905

Stručná charakteristika projektu

Sociální prevence, práce s rizikovou skupinou, informace pro občany

Projekt zahrnuje řešení problematiky domácího násilí. Mimo rámec odborného sociálního poradenství pro oběti domácího násilí půjde o zapojení dalších aktérů, zejména pachatelů neboli osob, které mají potíže při zvládnání vlastní agrese ve vztazích, čímž dojde ke snížení výskytu delikventní činnosti. Projekt řeší i informování široké a odborné veřejnosti a vzdělávání. Je tedy určen jak pro oběti domácího násilí a pro osoby s potížemi se zvládnáním agrese, tak pro odborníky ze spolupracujících organizací, odbornou i širokou veřejnost a pracovníky vlastní organizace.

Součástí projektu bude program práce s osobami při zvládnání vlastní agrese ve vztazích. Jde o preventivní opatření proti případnému rozpadu partnerského vztahu nebo rodiny a je také prostředkem, aby se násilné chování neopakovalo. V projektu půjde o setkávání s těmito osobami, osobní nebo telefonické. Základem bude systemická psychoterapie a technika Time-out – budování odpovědnosti za násilné jednání, řízení vzteku, trénink sociálních a komunikačních dovedností, obsahem budou i prvky edukativní, sebezkušenostní a tréninkové.

Pozornost bude věnována i vzdělávání zaměstnanců, veřejnosti odborné a laické. Obsahem bude série vzdělávacích akcí, např. prostřednictvím Senior pointů, ve spolupráci s Odborem zdraví a Odborem sociální péče MMB, prostřednictvím policíí apod. Vzdělávání proběhne i v rámci výuky na fakultách Masarykovy univerzity nebo VUT Brno. Připraveno bude bezplatné vzdělávání pro sociální a zdravotní pracovníky, příp. policisty v podobě akreditovaného vzdělávacího modulu. Informování veřejnosti bude probíhat prostřednictvím letáků, které budou distribuovat dobrovolníci organizace. Další informace budou připraveny na internetových stránkách organizace, prostřednictvím článků ve zpravodajích a dalších tiskovinách. Interdisciplinární spolupráce bude pokračovat prostřednictvím Interdisciplinárního týmu, který je platformou pro řešení konkrétních případů domácího násilí a jsou zde prezentovány i příklady dobré praxe.

Státní účelová dotace bude použita na OON pro sociální pracovníci, OON pro terapeuta pro násilné osoby a na část OON pro projektovou manažerku. Dotace z rozpočtu města Brna bude použita na část provozních nákladů, na část OON pro projektovou manažerku, tisk letáků a materiálů, služby, provozní a spotřební materiál, supervizi a dlouhodobý hmotný majetek.

Celkové náklady na projekt: 105 000,- Kč

Státní účelová dotace: 75 000,- Kč

Z rozpočtu města Brna: 30 000,- Kč

-

PROJEKT Č. 4

„Helceletka“

Realizátor:

Dům dětí a mládeže Brno, Helceletova, příspěvková organizace, datum a číslo registrace: 21. 6. 2001, č. 600030121, Helceletova 4, 602 00 Brno, IČ: 44993412

Stručná charakteristika projektu:

Sociální prevence, práce s rizikovou mládeží, řešení interetnické problematiky

V roce 2015 došlo ke zrušení Domu dětí a mládeže JUNIOR ze strany Jihomoravského kraje. Jeho pobočky převzal Dům dětí a mládeže Helceletova v Masarykově čtvrti. Jedná se o projekt určený dětem s lehkou mentální retardací, ale i dětem sociálně znevýhodněným. Tyto děti mají speciální potřeby. Díky realizaci projektu jim bude nabídnuta adekvátní možnost využití volného času a tím dojde ke snížení výskytu delikventní činnosti u této rizikové skupiny.

Děti se učí praktické věci, jako je šití, výroba rukodělných výrobků z netradičních materiálů, práci se dřevem, hlinou, sklem, látkami atd. Do jednotlivých disciplín je zapojena i pohybová složka, netradiční sporty, prvky psychomotoriky, atd. Děti se učí vzájemné spolupráci a toleranci, podporována je jejich samostatnost a tvůrčí myšlení. Do projektu jsou zapojeny především romské děti z těchto základních škol: ZŠ Lidická, ZŠ Sekaninova, ZŠ Křenová. Pedagogové chodí do vytipovaných základních škol přímo za dětmi a motivují je k návštěvě zařízení.

Státní účelová dotace bude použita na část OON pro lektory volnočasových aktivit. Dotace z města Brna bude na část OON pro lektory volnočasových aktivit a na výtvarný materiál, materiál pro hudební aktivity a na taneční pomůcky.

Celkové náklady na projekt: 50 000,- Kč

Státní účelová dotace: 20 000,- Kč

Z rozpočtu města Brna: 30 000,- Kč

Projekty s žádostí o individuální dotaci z rozpočtu Jihomoravského kraje

PROJEKT Č. 5

Název projektu:

Brno lepším místem pro život

Realizátor:

Sdružení obrany spotřebitelů – Asociace, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 14258 vedená u KS Brno, Mečová 5, 602 00 Brno, IČ: 22832793

Stručná charakteristika projektu:

Informace pro občany, tiskoviny

Projekt si klade za cíl poskytnout rizikovým skupinám obyvatel potřebné informace o tom, aby se nestávaly oběťmi trestných činů podvodu, lichvy, vydírání, omezování osobní svobody a dalších činů. Důraz bude v roce 2018 kladen na seniory, tedy na rizikovou skupinu, která se obětí trestné činnosti stává častěji a která její důsledky také nejhůře nese. Informace se budou předávat formou přednášek, besed, osobního poradenství, vydáváním brožurek, příruček a dalších tiskovin. V rámci projektu bude probíhat úzká součinnost s projektem Městské policie Brno „Senior akademie“. Pozornost bude věnována také dětem a mládeži, protože i tato skupina se může stát obětí trestných činů. Součástí bude i výchova k tomu, aby děti znaly svá práva jako spotřebitelé a vyvarovaly se v budoucnu trestné činnosti, ať již z neznalosti práv a povinností, nebo záměrně.

V roce 2018 se projekt zaměří na spotřebitelská práva, se kterými vždy bohužel souvisí i jejich porušování. Projekt chce spotřebitele připravit na nejčastější nástrahy trhu z pohledu práva trestního a přestupkového a ukázat jim, jak lze některým situacím předejít, popř. když už nastanou, jak na ně nejlépe reagovat. Zvýší se tím nemalou měrou i právní vědomí občanů, zejména seniorů a osob ohrožených sociálním vyloučením.

Letáky a brožury pořízené v rámci projektu budou určeny i pro ohrožené skupiny, se kterými organizace není v přímém kontaktu na akcích, které sama pořádá. Spolupracovníci distribuují informační materiály do míst, kde pracují občanské poradny, romské a proromské organizace, do penzionů pro seniory i na Senior pointy ve městě Brně.

Dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje bude použita na tiskoviny a letáky. Dotace z rozpočtu města Brna na lektorné, náklady koordinačního centra, prezentační pomůcky, kancelářské potřeby a na část služeb.

Celkové náklady na projekt: 250 000,- Kč

Dotace z JMK: 155 000,- Kč

Dotace z rozpočtu města: 95 000,- Kč

PROJEKT Č. 6

Název projektu:

Aristoteles

Realizátor:

Ratolest Brno, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, vedená u KS Brno, L 5389, tř. Kpt. Jaroše 7b, 602 00 Brno, IČ: 65348893

Stručná charakteristika:

Sociální prevence, práce s rizikovou a delikventní mládeží

Hlavním cílem projektu je účinná pomoc mladým lidem, kteří se dostali do problémů se zákonem. Ve spolupráci se střediskem Probační a mediační služby ČR, pracoviště Brno, tak hodlá snižovat riziko opakování trestné činnosti. Dílčím cílem je motivace a podpora klientů k zodpovědnějšímu a smysluplnějšímu způsobu života. Nabízí prostor pro změnu náhledu, myšlení a chování. Projekt je určen pro děti ve věku do 15 let, s nimiž pracuje sociální pracovník ve skupině.

Probační program obsahuje tři části:

1. Odborná skupinová práce s prvky dramaterapie
2. Podpůrná individuální práce s nezletilým
3. Práce s nejbližším okolím nezletilého (s jeho rodinou).

Celkově je program nastaven na 36 hodin přímé práce, klienti musí absolvovat alespoň 27 hodin práce. Kapacita programu je 8 – 10 dětí.

Dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje bude použita na DPP pro psychologa, metodika programu, lektora skupinových aktivit a supervizora. Dotace z rozpočtu města Brna na DPP pro koordinátora a sociálního pracovníka, na materiál pro práci klientů a kancelářské potřeby na část spojů a část nájmu.

Celkové náklady na projekt: 100 000,- Kč

Dotace z JMK: 66 000,- Kč

Dotace z rozpočtu města: 34 000,- Kč

PROJEKT Č. 7

Název projektu:

Klub Koniklecová 5

Realizátor:

Lužánky – středisko volného času Brno, p. o., datum a číslo registrace: 21. 6. 2001, č. 600030083, Lidická 50, 658 12 Brno, IČ: 00401803

Stručná charakteristika projektu:

Sociální prevence, práce s rizikovou a delikventní mládeží

Projekt navazuje na projekt „Bezpečná lokalita – bezpečné bydlení“. Jedná se o komplexní řešení problematiky sociálně vyloučené lokality. Okolí domu Koniklecová 5 je obávanou lokalitou pro častý pohyb hledaných osob a je navštěvováno jak Policií ČR, tak Městskou policií Brno.

Projekt má za cíl udržet práci s dětmi, které se v domě a jeho okolí zdržují. Mimo volnočasových aktivit jsou připraveny workshopy na různá témata, které děti zaujmou a přivedou k aktivnímu přístupu k životu. Dále se účastní akcí, které pořádá pobočka Střediska volného času Lužánky (Lyska), např. výlety, kulturní a sportovní akce, na kterých se setkávají i s ostatními dětmi. Tím navazují nové kontakty.

V klubu v domě Koniklecová 5 nalézají bezpečné prostředí, ve kterém mohou pod vedením zkušených lektorů realizovat různé aktivity. Rodinné zázemí těchto dětí totiž postrádá často potřebný čas a vůli rodičů pro jejich správnou výchovu, trávení volného času a zařazení do společnosti.

Dotace z rozpočtu Jihomoravského kraje bude použita na část OON pro lektory. Dotace z rozpočtu města Brna na část OON pro lektory.

Celkové náklady na projekt: 80 000,- Kč

Dotace z JMK: 56 000,- Kč

Dotace z rozpočtu města: 24 000,- Kč

Projekty z dotace z rozpočtu města

PROJEKT Č. 8

Název projektu:

Bojovat srdcem

Realizátor:

Bojovat srdcem, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 10808 vedená u KS Brno, Bořetická 18, 628 00 Brno, IČ: 26682001

Stručná charakteristika projektu:

Sociální prevence, práce s rizikovou a delikventní mládeží, zájmové aktivity

Smyslem projektu je dlouhodobá a systematická práce s rizikovými a delikventními dětmi a mládeží, dětmi s poruchami chování a dětmi z brněnských vyloučených lokalit formou jejich zapojení do pravidelných zájmových aktivit. Skupinu ve věku 6-20 let tvoří děti ze sociálně vyloučených lokalit města Brna (zejména z ulic M. Kuncové, Vlhká, Dukelská, Jarní, Šámalova) a děti, které byly kurátory OSPOD umístěny na internát školy ZŠ Želešice z důvodů záškoláctví, výchovných problémů, drobné kriminality, mají problémy s agresivitou, impulsivitou, užívají návykové látky apod.

V projektu půjde o pokračování soustavné a dlouhodobé podpory a motivování dětí nejen v oblasti zájmových aktivit, ale také v oblasti školní docházky a úspěšnosti a zdravého životního stylu. Náplní budou pravidelné tréninky a lekce doplněné o soustředění, vystoupení a účast na soutěžích.

Projekt se zaměřuje na afro-brazilské bojové umění zvané Capoeira, spojující prvky tance, sebeobrany a akrobacie s hudbou a zpěvem. Je to nekontaktní bojové umění, které je např. v Brazílii národním sportem. Oslovuje velkou část dosud neorganizované mládeže, a proto je využíváno k práci s dětmi ulice („street children“). Učí děti pohybu a hudbě, prohlubuje zájem o vzdělávání, posiluje sociální vazby a dovednosti. V minulých letech děti dosáhly výrazných úspěchů na prestižním vystoupení v rámci akcí Dny země, Dny bez tabáku, Romský Bašavel, Rock café Praha a Maraton fashion show. Vystoupily i v pořadu ČT Pomozte dětem a získaly 2. místo v talentové soutěži „I ty můžeš zazářit“. V září 2017 vystoupily při zahájení 1. ročníku Národního preventivního dne v Brně.

Během roku probíhají tréninky Capoeiry. Tréninky moderního tance, hudebně dramatické aktivity, tréninky fotbalu, gymnastiky a parkour, fitness a další sportovní aktivity probíhají také v Želešicích. Součástí práce s dětmi jsou zážitkové aktivity, rozvoj sociálních a osobnostních kompetencí a dovedností, zapojování dětí do aktivit s dětmi z majoritní a neproblémové populace, kontakt a práce s rodinami a motivační aktivity. Významným prvkem je zapojování dlouhodobě úspěšných klientů do práce v roli lektorů, kteří mohou předávat své vlastní zkušenosti.

Dotace z rozpočtu města Brna bude použita na DPP pro lektory aktivit, kurzovné, cestovné a stravné, ubytování a pronájmy prostor, vybavení pro aktivity, potisk triček a tisk fotografií, pojištění lektorů a dětí.

Celkové náklady na projekt: 75 000,- Kč

Dotace z rozpočtu města: 60 000,- Kč

Jiné zdroje: 15 000,- Kč

PROJEKT Č. 9

Název projektu:

Vnímání pocitu bezpečnosti občany Brna – opakovaný sociologický průzkum

Realizátor:

IIMCE, spol. s r. o., datum a číslo registrace: 10. 3. 1994, C 14418, vedená u KS v Brně, Příkop 4, 602 00 Brno, IČ: 60698276,

Stručná charakteristika projektu:

Informace pro občany, sociologický průzkum

Cílem projektu je dosáhnout komplexní informovanosti o bezpečnostní situaci a vnímání pocitu bezpečnosti jak v tradiční městské zástavbě, tak i ve vyloučených lokalitách města Brna. Vychází z minulých průzkumů, které se uskutečnily v letech 1996, 2002, 2005, 2009, 2012 a 2015. Městská rada pro prevenci kriminality svým usnesením uložila opakování průzkumu každé 3 roky. Proto se průzkum uskuteční i v roce 2018. Výsledky průzkumu poslouží jako jedna ze tří nejdůležitějších součástí komplexní bezpečnostní analýzy města a na základě výsledků budou nově stanoveny hlavní bezpečnostní problémy a navrhována opatření pro jejich řešení. V rámci projektu bude proveden výběr a proškolení tazatelů, tisk dotazníku (ve spolupráci s Koordinačním centrem prevence OSP MMB), dále provedení vlastní ankety s respondenty, zpracování dat a zhotovení závěrečné zprávy. Zpráva bude obsahovat srovnávací analýzu z předcházejících průzkumů.

Dotace z rozpočtu města Brna bude použita na realizaci sociologického průzkumu a zpracování závěrečné zprávy.

Celkové náklady na projekt: 200 000,- Kč

Dotace z rozpočtu města: 200 000,- Kč

PROJEKT Č. 10

Prevence sociálních rizik v sexbyznysu

Realizátor:

Rozkoš bez rizika, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 1833 vedená u KS Brno, Vlhká 10, 602 00 Brno, IČ: 44990901

Stručná charakteristika projektu:

Sociální prevence, práce s rizikovou skupinou

Cílem projektu je snížit rizika u žen poskytujících placené sexuální služby a snížení rizik u osob, které žijí rizikovým způsobem života. Ženy, které poskytují placené sexuální služby na ulicích, v privátech a v nočních klubech jsou zpravidla studentky, nezaměstnané a ženy samoživitelky. Ženy tímto způsobem řeší svoji špatnou finanční situaci. Bohužel nemají dostatečné informace o bezpečnostních, zdravotních a sociálních rizicích. K tomu přispívá i nízké vzdělání či nezkušenost. V Brně je v současnosti 14 nočních klubů a nejméně 40 privátů s nabídkou těchto služeb. Řada z nich je dokonce v sociálně vyloučených lokalitách. Po schválení vyhlášky, která zakazuje nabízení, poskytování a využívání sexuálních služeb na veřejných prostranstvích, došlo k přesunu žen z ulic do privátních prostor. S nimi je možnost práce velmi omezená, ale postupně se daří pronikat nejen do klubů, ale také do privátní sféry.

Organizace má sídlo v Brně, ale provozuje rovněž činnost i v pobočkách mimo Brno (Praha, České Budějovice, Ostrava). Stěžejní činností jsou sice sociální služby (poradenství osobní nebo internetové a terénní práce), ale tento projekt řeší zvýšení informovanosti a bezpečnosti klientek. Kromě poradenství preventivního charakteru týkající se bezpečného sexu, závislostního chování, ochrany vlastního zdraví bude nabízena pomoc při řešení násilí na ženách nebo obchodování s lidmi.

Dotace z rozpočtu města Brna bude použita na preventivní a zdravotnický materiál do terénu, propagační a informační materiál pro klientky, pořízení mříže do vchodových dveří a na provoz a údržbu databáze klientek a IT služby.

Celkové náklady na projekt: 380 000,- Kč

Dotace z rozpočtu města: 125 000,- Kč

Jiné zdroje: 255 000,- Kč

PROJEKT Č. 11

Terapeutický program pro děti – svědky domácího násilí

Realizátor:

Magdalenium, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 6175, vedená u KS v Brně, Bratislavská 31, 602 00 Brno, IČ: 65351932

Stručná charakteristika projektu:

Sociální prevence, krizová a poradenská zařízení

V uplynulých letech zachytila organizace řadu dětí, které se setkaly s domácím násilím. Proto je základem programu vzájemná práce psycholog – oběť – dítě jako svědek domácího násilí. Těmto dětem je potřeba věnovat zvýšenou pozornost.

Hlavním cílem projektu je snížení a předcházení patologickému jednání dětí, které vzniká vlivem zkušenosti s domácím násilím, např. sebepoškozování, záškoláctví, šikana, krádeže atd. Snižuje se tím riziko a výskyt delikventní činnosti, včetně oslabování rizikových faktorů, které přispívají k výskytu protiprávního jednání. K dalším cílům patří i snižování agresivity, posilování sebevědomí, snižování úzkostných stavů, posilování rodičovských kompetencí a funkčních prvků ve vztahu mezi nenásilným rodičem a dítětem.

Dotace z rozpočtu města Brna bude použita na OON pro psychologku, realizátorku projektu a účetní.

Celkové náklady na projekt: 154 120,- Kč

Dotace z rozpočtu města: 120 000,- Kč

Jiné zdroje: 34 120,- Kč

PROJEKT Č. 12

Název projektu:

Senioři a bezpečnost IV.

Realizátor:

Presafe, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 19746 vedená u KS Brno, Heršpická 11b, 639 00 Brno, IČ: 02309891

Stručná charakteristika projektu:

Sociální prevence, informace pro občany

Tento projekt vznikl ve spolupráci s Městskou policií Brno a jednotlivé vzdělávací bloky byly zvoleny na základě zkušeností Městské policie Brno a volně navazují na Senior akademii. Prohlubují se tím jednotlivá témata, která v Senior akademii probíhají a dále budou realizována témata, která nejsou obsahem Senior akademie. Informace jsou prezentovány tak, aby se senior nestal obětí trestného činu či nedocházelo k ohrožení jejich zdraví a majetku. Cílem je i posílení osobního pocitu bezpečnosti a motivovat je k odpovědnému přístupu k ochraně svého života, zdraví, majetku i životního prostředí. Mezi očekávané výstupy patří také zvýšení finanční gramotnosti seniorů, orientace v systému sociálních služeb a bezpečný pohyb v kyberprostoru.

Realizace projektu se uskuteční formou přednášek a praktických cvičení, která probíhají jedenkrát týdně po dvou hodinách po dobu několika týdnů, a to vždy v jarním a podzimním období. Protože jsou jednotlivé bloky více zaměřeny na praktickou část, jsou kurzy určeny pro skupiny seniorů v menším počtu.

Dotace z rozpočtu města Brna bude použita na OON pro lektory a na přípravu přednášek, na administrátora projektu, na pronájem (prezentační techniky, výukových

prostor), grafické služby a propagaci projektu, tisk materiálů, služby a drobný spotřební materiál.

Celkové náklady na projekt: 97 000,- Kč
Dotace z rozpočtu města: 84 000,- Kč
Jiné zdroje: 13 000,- Kč

PROJEKT Č. 13

Změnit směr

Realizátor:

Ratolest Brno, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 5389 vedená u KS Brno, tř. Kpt. Jaroše 7b, 602 00 Brno, IČ: 65348893

Stručná charakteristika projektu:

Sociální prevence, práce s rizikovou a delikventní mládeží

Cílem projektu je účinná pomoc mladým lidem, kteří se dostali do problémů se zákonem a snižování rizika recidivy trestné činnosti. Je určen mladistvým ve věku od 15 do 18 let, kteří mají obtíže a problémy v rodině či ve škole a s vrstevníky, objevuje se u nich závadové chování v partách, mají neomluvené hodiny, je u nich výskyt aktivní i pasivní šikany, neuznávají autority apod. Mladým lidem je nabídnuta odborná pomoc a prostřednictvím programu se mohou poučit ze svých chyb a uvědomit si důsledky svého jednání v celé šíři. Jsou vedeni k převzetí vlastní zodpovědnosti k tomu, aby znali alternativní způsoby řešení své situace a stali se aktivními řešiteli.

Projekt je realizován v úzké součinnosti se střediskem Probační a mediační služby v Brně. Probační program se skládá ze tří povinných prvků: individuální práce s klientem, skupinové práce a je zakončen závěrečnou výjezdovou akcí (třídenní outdoorový program uskutečňovaný mimo Brno). V závěru proběhne evaluace a na jejím základě bude ověřena úspěšnost klientů a jejich posun v průběhu programu a dále bude monitorováno, zda u klientů nedochází k recidivě trestné činnosti. Jako nadstavbové služby je zavedena on-line práce s klienty v prostředí internetu.

Dotace z rozpočtu města Brna bude použita na OON pro psychologa, lektora pohybových aktivit, supervizora, metodika práce on-line, trenéra sportů, kancelářské potřeby, materiál k aktivitám, odbornou literaturu, vybavení DHM, opravy a udržování, cestovné, dopravu na akce, provozní a ostatní náklady, ubytování a stravu na akcích a vzdělávání.

Celkové náklady na projekt: 576 120,- Kč
Dotace z rozpočtu města: 106 000,- Kč
Jiné zdroje: 470 120,- Kč

PROJEKT Č. 14

Prevence rizikového chování

Realizátor:

Renadi, o. p. s., datum a číslo registrace: 21. 9. 2017, O 507, vedená u KS v Brně, Sokolská 14, 602 00 Brno, IČ: 29368227

Stručná charakteristika projektu:

Sociální prevence, práce s rizikovou a delikventní mládeží

Cílem projektu je oslovit cílovou skupinu mládeže páchající trestnou činností pod vlivem alkoholu, tj. jedince, kteří mají již nějakou zkušenost s porušováním zákonných

norem, resp. jsou potenciálními pachateli takové činnosti v souvislosti s užíváním alkoholu, příp. léků či provozováním gamblingu. Odborníci na tuto problematiku uvádějí, že díky vysoké konzumaci alkoholu u mládeže dochází i ke zvýšení trestných činů, nehod a úrazů. Projekt má napomoci k řešení protiprávního jednání páchaného v okolí hospod, heren, klubů a diskoték a protiprávního jednání v sociálně vyloučených lokalitách.

Cílovou skupinou v projektu jsou mládež, mladí dospělí a veřejnost, kteří jsou potenciální pachatelé a oběti trestných činů. Pozornost bude věnována zejména mladým lidem, kteří už mají za sebou první trestný čin nebo přestupek v souvislosti s užitím alkoholu. Pro mladé lidi je představa abstinence často naprosto demotivující. Jednou z aktivit bude také oslovení barů, které mohou ovlivnit konzumaci alkoholu u mládeže a šířit koncept zodpovědného chování. Návaznými aktivitami bude i virtuální kampaň a poradenství. Půjde také o rozvoj spolupráce s OSPODY, kurátory pro mládež, Probační a mediační službou a s uvedenou rizikovou skupinou.

V projektu budou realizovány tyto aktivity: síťování a spolupráce s institucemi, které mají v péči cílovou skupinu; poradenství této skupině, síťování klubů a hospod, které se chtějí podílet na projektu a působit preventivně na chování zákazníků; krátké video zaměřené na zvýšenou konzumaci alkoholu a následné obtěžující chování podnapilými osobami; panelové diskuse.

Dotace bude použita na OON pro psychologa/terapeuta, pracovníka a manažera projektu, grafiku a tisk letáků, 2 motivující videa, občerstvení na panelovou diskusi, část nájmu a propagaci projektu.

Celkové náklady na projekt: 150 000,- Kč

Dotace z rozpočtu města: 150 000,- Kč

PROJEKT Č. 15

Název projektu:

Bezpečnostní opatření v Centru sociálních služeb

Realizátor:

Armáda spásy v České republice, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 297 vedená u MS v Praze, Petržilkova 2565/23, 158 00 Praha, místo realizace: Centrum sociálních služeb J. Korbela, Mlýnská 25, 602 00 Brno, IČ: 40613411

Stručná charakteristika projektu:

Situační prevence

Projektem se řeší bezpečnost objektu Centra sociálních služeb J. Korbela Armády spásy na ulici Mlýnská 25. Cílem je eliminace výskytu osob bez přístřeší v okolí Centra sociálních služeb Josefa Korbela zejména v místech, která nejsou v zorném úhlu bezpečnostní kamery a zvýšení pocitu bezpečí spoluobčanů, zaměstnanců okolních firem a organizací. V místech, která jsou mimo dosah bezpečnostní kamery, dochází ke shlukování osob bez přístřeší a k narušování bezpečnosti a veřejného pořádku.

V projektu půjde o pořízení a montáž elektrických vrat, která budou na rozdíl od stávajících posunuta cca o 1 m k veřejnému chodníku v návaznosti na hranu budovy, a tím dojde ke zrušení negativně exponovaných míst mimo dosah bezpečnostní kamery. Tímto řešením by mělo dojít ke snížení počtu stížností obyvatel i zaměstnanců okolních firem, snížení znečištění okolí a díky signalizačnímu zařízení bude možnost pro operativnější komunikaci pracovníků v sociálních službách s osobami bez přístřeší.

Dotace bude použita na výrobu vrat, elektronický ovládací mechanismus, sestavení a montáž vrat a na montážní materiál.

Celkové náklady na projekt: 90 000,- Kč

Dotace z rozpočtu města: 90 000,- Kč

PROJEKT Č. 16

Název projektu:

Bezpečnost rodinám s dětmi

Realizátor:

Armáda spásy v České republice, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 297 vedená u MS v Praze, Petřilkova 2565/23, 158 00 Praha, místo realizace: Centrum sociálních služeb, Staňkova 4, 602 00 Brno, IČ: 40613411

Stručná charakteristika projektu:

Situační prevence

Cílem projektu je zabezpečení hlavního vchodu do domu na ulici Staňkova 4, kde se nachází 11 bytových jednotek a další nebytové prostory. V bytech žijí rodiny s dětmi a díky stávajícím poškozeným dveřím je ohrožena jejich bezpečnost. Do sklepních prostor se snadno dostávají cizí osoby, které zde přespávají, vylamují zámky, ničí schránky a aplikují si zde návykové látky.

Pořízením a instalací nových dveří s bezpečnostní fólií dojde ke zlepšení situace v domě a klienti zapojení do projektu bezdomovectví spolu s klienty Armády spásy se budou moci lépe připravit na přechod k samostatnému životu v nájemních bytech města.

Dotace z rozpočtu města Brna bude použita na výměnu vstupních dveří a bezpečnostní fólie.

Celkové náklady na projekt: 40 000,- Kč

Dotace z rozpočtu města: 40 000,- Kč

PROJEKT Č. 17

Název projektu:

Celoroční etapové hry pro děti

Realizátor:

Česká táborská unie - Velká rada oblasti Jižní Morava, p. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 27236 vedená u MS v Praze, Údolní 5, 602 00 Brno, IČ: 65352254

Stručná charakteristika projektu:

Sociální prevence, zájmové aktivity

Každoročně realizovaný a městem podporovaný projekt je určen pro neorganizované děti a mládež ve městě Brně, sociálně a zdravotně postižené děti a mládež a děti z národnostních menšin. Cílem je zapojení dětí do projektu v rámci jejich přirozeného kolektivu v jednotlivých etapách (od 600 do 1 200, u etap celoměstského významu až 25 000). Věkový průměr je 9 – 13 let. Jde o smysluplné využití volného času, a tím i zabránění sociálně patologickému jednání.

V průběhu programu se děti zapojují do tematických her, ve kterých plní úkoly. Obsah je zaměřen na řešení situací, do kterých se mohou dostat a musí se s nimi vyrovnat (setkání s dealerem drog, trestná činnost páchaná na dětech, zneužívání dětí k páchaní trestné činnosti apod.). Děti si mohou nenásilnou formou osvojit správné vzorce chování, které jim pak v případě potřeby pomohou s řešením situace v reálném životě.

Dotace bude použita na OON pro zpracování scénáře a plánu hry, na služby (příprava, tisk, propagace, komunikace s účastníky, foto a videodokumentace) a na materiál (drobný kancelářský materiál a odměny pro děti).

Celkové náklady na projekt: 204 000,- Kč
Dotace z rozpočtu města: 163 000,- Kč
Jiné zdroje: 41 000,- Kč

PROJEKT Č. 18

Název projektu:

Podpora resocializace po propuštění z vězení

Realizátor:

Společnost Podané ruce, o. p. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, O 674, vedená u KS v Brně, Vídeňská 3, 639 00 Brno, IČ: 60557621

Stručná charakteristika projektu:

Sociální prevence, krizová a poradenská zařízení

Cílem projektu je úspěšná integrace osob propuštěných z vězení do společnosti, prevence recidivy závislosti a kriminality. Je určen osobám, které mají problém se závislostí (na drogách, alkoholu, lécích, automatech) ve vězení, zejména v období před propuštěním a následně po výstupu z vězení. Těm je nabídnut program, který obsahuje kombinaci poradenských a sociálních intervencí a zahrnuje také materiální pomoc. Základním modelem práce je střednědobý motivační a poradensko-terapeutický proces realizovaný v kombinaci s intenzivní sociální prací. Člověk, který se vrací z výkonu trestu, nemá zpravidla žádné finanční prostředky a během velmi krátké doby si musí zajistit řadu věcí. Proto je pomoc v tuto chvíli zásadní a potřebná. U těchto osob je důležité okamžité poskytnutí pomoci a poradenství, zejména v oblasti bydlení, práce, řešení se dluhy a finanční situace, vztahy a abstinence.

Dotace bude použita na provozní náklady a OON pro sociální pracovníky.

Celkové náklady na projekt: 730 000,- Kč
Dotace z rozpočtu města: 90 000,- Kč
Jiné zdroje: 640 000,- Kč

PROJEKT Č. 19

Název projektu:

Pomoc obětem sexuálního násilí III.

Realizátor:

Persefona, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 12290 vedená u KS Brno, Gorkého 17, 602 00 Brno, IČ: 27058905

Stručná charakteristika projektu

Sociální prevence, krizová a poradenská zařízení, pomoc obětem trestné činnosti

Sexuální násilí patří mezi nejméně oznamované trestní delikty. Na policii se obrací pouze málo obětí z důvodu nedůvěry, obav ze stigmatizace, odsouzení, obav z reakcí okolí a nepochopení. Veřejnost podléhá mýtu o typickém pachateli, ale sexuálního násilí se dopouští i osoby blízké. Mnohem častěji se oběti obrací na zdravotnická zařízení, jejichž součinnost je pro řešení problematiky nutná.

V rámci projektu půjde o informování veřejnosti prostřednictvím médií, případně na dalších akcích určených pro veřejnost. Dále bude vytvořen informační materiál, který bude distribuován do zdravotnických a školských zařízení. Nebude chybět také vzdělávání odborné veřejnosti (např. policie, zdravotníci) a studentů (např. budoucí sociální pracovníci, právníci) i

vzdělávání veřejnosti. Rozvoj interdisciplinární spolupráce má za cíl zlepšit celkový stav pomoci obětem sexuálního násilí.

Dotace bude použita na OON pro sociální pracovníci, projektovou manažerku, na provozní náklady, služby, supervizi, grafiku, inzerci a další náklady.

Celkové náklady na projekt: 70 000,- Kč

Dotace z rozpočtu města: 70 000,- Kč

PROJEKT Č. 20

Prevence kriminality v rodinách

Realizátor:

Ústav prevence a léčby závislostí A Kluby Brno, z. ú., datum a číslo registrace: 12. 10. 2015, U 102, vedená u KS v Brně, Křenová 67, 602 00 Brno, IČ: 04472691

Stručná charakteristika projektu

Sociální prevence, krizová a poradenská zařízení

Cílem projektu je snížení nebo naprosté vyloučení škodlivého užívání alkoholu v rodinách ohrožených sociálním vyloučením. Právě konzumace alkoholu je jednou z nejčastějších příčin trestné činnosti, např. u domácího násilí. Řada klientek zažila fyzické nebo psychické násilí od partnera nebo jiné blízké osoby. Závislost na návykových látkách zvyšuje agresivitu a u obětí se objevují dlouhodobé psychické problémy.

V projektu půjde o práci s osobami, které se v důsledku užívání alkoholu dopouští trestné činnosti (krádeže, násilí, ohrožení výchovy dětí) a s rodinami závislých osob. Pozornost bude věnována také dětem z těchto rodin, neboť chování rodičů a jejich vztah je pro děti vzorem. Důležitá bude motivace žen – matek, které se potýkají se závislostí, mají pocit viny, nízké sebevědomí nebo nedostatečný pocit vlastní hodnoty. Prostřednictvím posílení sebevědomí, vlastní hodnoty a porozumění se může žena lépe zaměřovat na svou roli matky a na výchovu svého dítěte.

Dotace z rozpočtu města Brna bude použita na DPP pro psychologa a terapeuta a na provozní náklady a služby.

Celkové náklady na projekt: 1 180 000,- Kč

Dotace z rozpočtu města: 200 000,- Kč

Jiné zdroje: 980 000,- Kč

PROJEKT Č. 21

Otevřený klub v Salesku

Realizátor:

Salesiánské středisko mládeže – dům dětí a mládeže Brno-Líšeň, školská právnická osoba, datum a číslo registrace: 1. 4. 2007, č. 671104055, Kotlanova 13, 628 00 Brno, IČ: 65348699

Stručná charakteristika projektu:

Sociální prevence, krizová a poradenská zařízení

Projekt je určen pro cílovou skupinu dětí a mládeže ve věku 8 – 20 let, která je ohrožena sociálně patologickými jevy. Otevřený klub funguje od roku 2017, kdy došlo ke spojení dvou samostatných programů (Oratoř pro mladší děti a Klub Vespod pro mládež). Klub je otevřen mládeži bez rozdílu pohlaví, národnosti, rasové příslušnosti, náboženského vyznání a sociálního postavení ve společnosti. Většina aktivit je bezplatná.

Hlavním cílem projektu je zkvalitňování práce s mládeží, která znamená na jedné straně atraktivní nabídku programu, na straně druhé práci kvalifikovaného pedagogicky vzdělaného personálu. Tuto práci zajišťuje vedoucí klubu, ale také pedagogové externisté a

řada dobrovolníků. Práce pedagogů je založena na budování osobních kontaktů a přátelství s mladými návštěvníky klubu.

Dotace bude použita na nákup skříňek a na spotřební materiál.

Celkové náklady na projekt: 424 840,- Kč

Dotace z rozpočtu města: 55 000,- Kč

Jiné zdroje: 369 840,- Kč

PROJEKT Č. 22

Název projektu:

Preventivní programy SaSM

Realizátor:

Salesiánské středisko mládeže - dům dětí a mládeže Brno-Žabovřesky, školská právnická osoba, datum a číslo registrace: č. 1. 9. 1998, č. 600030229, Foersterova 2, 616 00 Brno, IČ: 65348702

Stručná charakteristika projektu:

Sociální prevence, krizová a poradenská zařízení

Hlavním cílem Otevřeného klubu je poskytnutí možnosti smysluplného trávení volného času dětem a mládeži. Jedná se zejména o mladé lidi ze sociálně slabých rodin a cílem je předávání základních lidských hodnot, pomáhat nacházet smysl života, a tím zlepšovat kvalitu života mladých lidí. Klub navštěvují mladí a mladí dospělí ve věku 12–26 let. Součástí klubu je herna, nealkoholický bar, posilovna, půjčovna sportovního vybavení a k dispozici jsou rovněž tři hřiště, kde mohou trávit svůj volný čas.

Otevřený klub je místo, kde se mohou mladí lidé scházet s pracovníky a dobrovolníky, řešit s nimi své problémy, naučí se vzájemné komunikaci a respektování názorů jiných. Nebudou chybět témata, jako je šikana, kyberšikana, bezpečnost na internetu a další. To vše bude součástí programu Vykroč.

Dotace z rozpočtu města Brna bude použita na OON pro pracovníky klubu, dataprojektor, spotřební materiál, hry, vybavení posilovny, opravu prostor, pomůcky a materiál k aktivitám a odměny pro účastníky, sportovní vybavení a propagační materiál.

Celkové náklady na projekt: 439 214,- Kč

Dotace z rozpočtu města: 67 000,- Kč

Jiné zdroje: 372 214,- Kč

PROJEKT Č. 23

Název projektu:

Dětský dům - Fara

Realizátor:

Sdružení Petrov, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 4212 vedená u KS Brno, Petrov 5, 602 00 Brno, IČ: 48515221

Stručná charakteristika projektu:

Sociální prevence, krizová a poradenská zařízení

Klub Dětský dům byl na faře v Zábrdovicích otevřen pro romské děti, jejichž rodiče jsou většinou dlouhodobě nezaměstnaní, závislí na sociálních dávkách a často se přidružují další závislosti – na omamných látkách, na hracích automatech atd. Děti neumí komunikovat česky, nemají hygienické návyky, nerozvíjí se jejich jemná motorika atd.

V klubu se vytváří alternativa trávení volného času mimo ulici, alternativa předškolního zařízení i skupinové a individuální doučování. Klubovna je v provozu po celý rok, vždy od pondělí do soboty od 13 do 17 hodin. Základní programovou nabídku tvoří sportovní a rukodělné činnosti, na něž každé odpoledne navazují tematické kroužky. Novou aktivitou je Slovíčko, kde s klienty projednávají daná aktuální témata. Klienti mohou využít individuální doučování, intervenční rozhovory s pracovníky a další poradenství. Terénní práce je vykonávána celoročně v sociálně vyloučené lokalitě. Snižuje se tím doba času stráveného na ulici, omezuje se šíření závislosti na alkoholu a na drogách, snižuje se podíl dětí na pouliční kriminalitě.

Dotace z rozpočtu města Brna bude použita na opravy kol, údržbu sálu, materiál pro kroužky, sportovní pomůcky, zvukovou techniku, odměny, vybavení kuchyňky a posilovny, vstupné a jízdné na akce.

Celkové náklady na projekt: 151 000,- Kč

Dotace z rozpočtu města: 90 000,- Kč

Jiné zdroje: 61 000,- Kč

PROJEKT Č. 24

Název projektu:

Poruchy chování v třídním kolektivu

Realizátor:

Diagnostický ústav pro mládež, středisko výchovné péče a školní jídelna, Brno, Veslařská 246, p. o., datum a číslo registrace: 2. 7. 1996, č. 600030199, Veslařská 246, 637 00 Brno, IČ: 62158384

Stručná charakteristika projektu:

Sociální prevence, práce s rizikovou skupinou dětí a mládeže

V rámci projektu dojde k mapování třídních kolektivů z pohledu problémového chování, které nelze standardními pedagogickými prostředky intervenovat. Při řešení konfliktních projevů chování ve vybraném třídním kolektivu bude nastavena potřebná intervence, která může směřovat nejen do školy, ale také do sociálního prostředí jedinců s poruchou chování – rodina, pracovníci orgánu sociální péče a vybraní odborníci pro práci s dětmi a mládeží.

V případě potřeby budou intervenční aktivity směřovány do úzké spolupráce s Policií ČR, např. konzultace postupů při řešení různých druhů kriminální činnosti, předávání informací třídním kolektivům, pedagogickému personálu, oznamovací povinnost apod. Spoluúčast policie bude podpůrný prostředek. Bude však především nabízena odborná pomoc pracovníků Diagnostického ústavu mládeže v rámci individuálních opatření formou služeb pod dohledem sociálních kurátorů a ve spolupráci s rodiči vybraných dětí k intenzivnější intervenci. Odborní pracovníci budou proškoleni za účelem reflexe aktuálních témat pro práci s dětskou nebo mládežnickou skupinou. Po ukončení aktivit bude uspořádána tematická konference.

Dotace z rozpočtu města Brna bude použita na OON pro odborné pracovníky a na vzdělávání podle aktuálních témat.

Celkové náklady na projekt: 80 000,- Kč

Dotace z rozpočtu města: 80 000,- Kč

PROJEKT Č. 25

Název projektu:

Kontaktní centrum

Realizátor:

Teen Challenge International ČR, účelové zařízení církve, datum a číslo registrace: 3. 9. 1998, 1-036/1998, Na Bendovce 24, 181 00 Praha, IČ: 68402686

Stručná charakteristika projektu:

Sociální prevence, práce s rizikovými skupinami

V rámci projektu budou kontaktovány osoby s problémem závislosti, které budou motivovány ke změně životního stylu a řešení závislosti. Pracovníci v terénu budou vyhledávat tyto osoby a zvat je k návštěvě kontaktního centra. Klientům zde poskytnou základní servis, informace o možnostech využití programu, pomoc bude poskytnuta i osobám spoluzávislým. Každý klient bude veden k tomu, aby pracoval na změně svého psychického i fyzického stavu, řešil případné dluhy, obnovil vztahy s blízkými osobami a našel nové místo ve společnosti. Projekt nevede jen k abstinenci nebo snížení závislosti, ale k zaujetí odpovědného postoje a ke změně životního stylu. Tím výrazně posiluje snižování výskytu delikventní a protiprávní činnosti.

Mimo kontaktní činnost v terénu půjde o poskytování informací a poradenství v centru, k dispozici je i krizová telefonická linka.

Dotace z rozpočtu města Brna bude použita na OON pro pracovníky a účetní projektu, část provozních nákladů a na vybavení (stoly, židle, skříň, věšák).

Celkové náklady na projekt: 141 300,- Kč

Dotace z rozpočtu města: 60 000,- Kč

Jiné zdroje: 81 300,- Kč

PROJEKT Č. 26

Název projektu:

Prevence rizikového chování dětí s ADHD

Realizátor:

Centrum pro rodinu a sociální péči, církevní právnická osoba, datum a číslo registrace: 28. 12. 1998, 8/1-07-707/1998, Biskupská 280/7, 602 00 Brno, IČ: 44991584

Stručná charakteristika projektu:

Sociální prevence, práce s rizikovou skupinou dětí a mládeže

Projekt je zaměřen na prevenci rizikového chování u hyperaktivních dětí (dětí s ADHD), které jsou vznikem rizikového chování ohroženi více než jejich vrstevníci (např. užíváním návykových látek, poruchami příjmu potravy, sebevražedným chování). Tyto děti dostávají často nálepku zlobivého dítěte, protože mají nepříjemné a těžko zvladatelné projevy (agresivita, neklid, vztahovačnost), proto potřebují specifický přístup i v oblasti prevence.

Projekt obsahuje tři aktivity: 1. Trénink sociálně emočních dovedností v kolektivu; 2. Poradna s cílem pomoci zvládat obtíže spojené s výchovou a prací s dětmi s ADHD; 3. Moderovaná diskuse, kde jsou probírána s dětmi témata z oblasti rizikového chování.

Dotace z rozpočtu města Brna bude použita na část provozních nákladů, služby a PC sestavu.

Celkové náklady na projekt: 328 888,- Kč

Dotace z rozpočtu města: 50 000,- Kč

Jiné zdroje: 278 888,- Kč

PROJEKT Č. 27

Název projektu:

Společně za bezpečím

Realizátor:

SOS dětské vesničky, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 783 vedená u MS v Praze, Revoluční 764/17, 110 00 Praha 1, IČ: 00407933

Stručná charakteristika projektu:

Sociální prevence, práce s rizikovou skupinou dětí a mládeže

Cílová skupina je velmi specifická. U dětí vyrůstajících v pěstounských rodinách je velmi častým jevem nenaplnění základních potřeb dítěte, což vede k pocitu ztráty vlastní identity a nenaplnění potřeby blízké osoby a pocitu bezpečí. To může mít za následek problémové chování, kdy se dítě snaží o získání pozornosti. Problémy jsou úměrné věku dítěte, nejčastěji se vyskytují v souvislosti s pubertou, učením a výchovou. Objevují se i závažnější problémy, jako jsou krádeže, záškoláctví, útky z domova, požívání alkoholu či jiných látek, lhaní, agresivita mezi spolužáky apod. Děti v těchto případech vyžadují náročnější péči a odborné vedení. Cílovou skupinou v projektu budou nejen děti, ale také jejich pěstouni.

V rámci projektu proběhne šest setkání, jejichž obsahem budou workshopy, přednášky a programy pro celé pěstounské rodiny. Témata budou zacílena do oblasti prevence kriminality: trestná činnost a pomoc obětem kriminality, šikana a kyberšikana, xenofobie a rasismus, linky důvěry, stalking a nebezpečné pronásledování, závislosti (drogy, alkohol, cigarety, gambling), domácí násilí a sexuální zneužívání.

Dotace z rozpočtu města Brna bude použita na OON pro lektory, realizační tým, na materiální vybavení.

Celkové náklady na projekt: 60 000,- Kč
Dotace z rozpočtu města: 60 000,- Kč

PROJEKT Č. 28

Název projektu:

Poradna pro ženy a dívky

Realizátor:

Centrum naděje a pomoci, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 4591 vedená u KS Brno, Vodní 13, 602 00 Brno, IČ: 60553626

Stručná charakteristika projektu:

Sociální prevence, krizová a poradenská zařízení

Centrum naděje a pomoci rozvíjí rozsáhlou činnost v oblasti sociální prevence, mimo jiné má i poradnu pro ženy a dívky. V této poradně se setkávají i s rizikovými skupinami mladých žen a dívek, které jsou těhotné, případně mají malé děti, a které se svěřují se svými problémy, např. se sexuálním zneužíváním nebo se jedná o ženy prostituující, dále s oběťmi trestných činů apod.

Organizace je sice zařazena v rámci komunitního plánování sociálních služeb, ale od roku 2013 se tato spolupracující organizace dotýká svou činností problematiky týraných, zneužívaných a v sex businessu pracujících žen. Cílem projektu je snižování výskytu sociálně patologických jevů, vyskytujících se v souvislosti s násilím páchaným na ženách a s promiskuitním chováním.

Dotace bude použita na nemateriálové náklady a služby.

Celkové náklady na projekt: 1 122 000,- Kč
Dotace z rozpočtu města: 50 000,- Kč
Jiné zdroje: 1 072 000,- Kč

PROJEKT Č. 29

Název projektu:

Ubráním se!

Realizátor:

Presafe, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 19746 vedená u KS Brno, Heršpická 11b, 639 00 Brno, IČ: 02309891

Stručná charakteristika projektu:

Sociální prevence, informace pro občany

Projekt vznikl jako reakce na již dříve realizovaný projekt Senioři a bezpečnost, který probíhá ve spolupráci s Městskou policií Brno. Dotazníkovým šetřením bylo zjištěno, že v populaci seniorů 60+ je poptávka po aktivní ochraně proti trestné činnosti páchané na seniorech. V rámci projektu získají senioři znalosti a právní povědomí o nejčastěji páchané trestné činnosti, osvojí si zásady bezpečného chování tak, aby se nestali obětí trestného činu. Současně se naučí techniky aktivní i pasivní obrany před atakem a budou schopni odvrátit hrozící nebo trvající útok proti jejich osobě nebo majetku. Seznámí se rovněž s procesem trestního řízení, aby mohli efektivněji pomoci k odhalování trestné činnosti. Projekt posiluje sociální vazby v cílové skupině a zvýší pocit individuální bezpečnosti.

Dotace bude použita na OON pro lektora, organizátora projektu, aktualizaci výukového materiálu, pronájem techniky, na služby, grafické práce, tisk, na propagaci a drobný materiál.

Celkové náklady na projekt: 47 000,- Kč

Dotace z rozpočtu města: 47 000,- Kč

PROJEKT Č. 30

NZDM v Brně

Realizátor:

Společnost Podané ruce, o. p. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, O 674, vedená u KS v Brně, Vídeňská 3, 639 00 Brno, IČ: 60557621

Stručná charakteristika projektu:

Sociální prevence, krizová a poradenská zařízení

Činnost tohoto zařízení je zaměřena na děti a mládež ve věku 6 – 26 let, kteří se pohybují v lokalitě Staré Brno a okolí a zažívají komplikované životní události, konfliktní situace, mají negativní zkušenosti a rizikové chování. Tato skupina dětí a mládeže je charakteristická častým selháváním v plnění svých vývojových úkolů, např. nedochvilnost, absence znalostí hygienických návyků, brzké sexuální zkušenosti, odlišné normy chování od majoritní společnosti. Objevuje se u nich i trestná činnost, přestupky, predeliktivity a záškoláctví, experimentování s omamnými návykovými látkami, nezdravě vedený způsob života, nedostačující nebo chybějící motivace ke vzdělávání, nepřipravenost na pracovní život a nízké sebevědomí a sebedůvěra.

Dotace bude použita na OON pro lektora aktivit, zdravotnický materiál a materiál pro volnočasové a outdoorové aktivity, potřeby pro terénní formu služby, jízdné pro klienty a služby.

Celkové náklady na projekt: 100 000,- Kč

Dotace z rozpočtu města: 100 000,- Kč

PROJEKT Č. 31

Zdravě a bezpečně

Realizátor:

IQ Roma servis, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 6427 vedená u KS Brno, Vranovská 846/45, 614 00 Brno, IČ: 65341511

Stručná charakteristika projektu:

Sociální prevence, práce s rizikovou a delikventní mládeží

Cílem projektu je zajištění kontinuální nabídky specifických preventivních aktivit realizovaných v nízkoprahovém klubu pro děti a mládež ve věku 6 – 26 let z brněnské romské komunity. Aktivity jsou zaměřeny na informování cílové skupiny a seznámení s důsledky sociálně patologických jevů, předcházení sociálně patologickým jevům, způsoby řešení krizových situací a zprostředkování poradenství a dalších návazných služeb.

V rámci projektu proběhnou workshopy, besedy a semináře. Témata budou: kouření, zdraví a kriminalita. Realizace těchto akcí bude zajištěna pracovníky organizace, zapojeni budou i dobrovolníci.

Dotace bude použita na OON pro sociálního pracovníka, vybavení DDHM, kancelářské potřeby, materiál, tisky.

Celkové náklady na projekt: 50 000,- Kč

Dotace z rozpočtu města: 50 000,- Kč

Přehled financování projektů prevence kriminality v roce 2018

Bude přílohou usnesení

Č.	Název	Organizace	Požadováno	Návrh MV	Návrh JMK	Návrh město	Ostatní	Celkem
1.	Bližší obětem	Bílý kruh bezpečí, z. s., IČ: 47607483	200 000	140 000	0	60 000	0	200 000
2.	Změna začíná uvnitř	Teen Challenge International ČR, účelové zařízení církve, IČ: 68402686	80 000	60 000	0	20 000	0	80 000
3.	Pomoc obětem domácího násilí	Persefona, z. s., IČ: 27058905	105 000	75 000	0	30 000	0	105 000
4.	Helceletka	Dům dětí a mládeže Brno, Helceletova, p. o., IČ: 44993412	50 000	20 000	0	30 000	0	50 000
5.	Brno lepším místem pro život	Sdružení obrany spotřebitelů - Asociace, z. s., IČ: 22832793	250 000	0	155 000	95 000	0	250 000
6.	Aristoteles	Ratolest Brno, z. s., IČ: 65348893	100 000	0	66 000	34 000	0	100 000
7.	Klub Koniklecová 5	Lužánky-středisko vojného času Brno, p. o., IČ: 00401803	80 000	0	56 000	24 000	0	80 000
8.	Bojovat srdcem	Bojovat srdcem, z. s., IČ: 26682001	60 000	0	0	60 000	15 000	75 000
9.	Vnímání pocitu bezpečnosti občany Brna - opakovaný sociologický průzkum	IIMCE, spol. s r. o., IČ: 60698276	200 000	0	0	200 000	0	200 000
10.	Prevence sociálních rizik v sexbyznysu	Rozkoš bez rizika, z. s., IČ: 44990901	125 000	0	0	125 000	255 000	380 000
11.	Tereapeutický program pro děti- svědky domácího násilí	Magdalenium, z. s., IČ: 65351932	128 580	0	0	120 000	34 120	154 120
12.	Senioři a bezpečnost IV.	Presafe, z. s., IČ: 02309891	97 500	0	0	84 000	13 000	97 000

13.	Změnit směr	Ratolest Brno, z. s., IČ: 65348893	292 500	0	0	0	106 000	470 120	576 120
14.	Prevence rizikového chování	Renadi, o. p. s., IČ: 29368227	300 000	0	0	0	150 000	0	150 000
15.	Bezpečnostní opatření v Centru sociálních služeb	Armáda spásy v ČR, z. s., IČ: 40613411	90 000	0	0	0	90 000	0	90 000
16.	Bezpečnost rodinám s dětmi	Armáda spásy v ČR, z. s., Centrum sociálních služeb Staňkova 4, IČ: 40613411	40 000	0	0	0	40 000	0	40 000
17.	Celoroční etapové hry pro děti	Česká tábornická unie - Velká rada oblasti Jižní Morava, p. s., IČ: 65352254	196 000	0	0	0	163 000	41 000	204 000
18.	Podpora resocializace pro propuštění z vězení	Společnost Podané ruce, o. p. s., IČ: 60557621	280 000	0	0	0	90 000	640 000	730 000
19.	Pomoc obětem sexuálního násilí III.	Persefona, z. s., IČ: 27058905	71 000	0	0	0	70 000	0	70 000
20.	Prevence kriminality v rodinách	Ústav prevence a léčby závislostí A Kluby Brno, z. ú., IČ: 04472691	350 000	0	0	0	200 000	980 000	1 180 000
21.	Otevřený klub v Salesku	Salesiánské středisko mládeže - DDM Brno - Líšeň, školská právnická osoba, IČ: 65348699	67 000	0	0	0	55 000	369 840	424 840
22.	Preventivní programy SaSM	Salesiánské středisko mládeže - dům dětí a mládeže Brno-Žabovřesky, školská právnická osoba, IČ: 65348702	96 000	0	0	0	67 000	372 214	439 214
23.	Dětský dům - Fara	Sdružení Petrov, z. s., IČ: 48515221	90 000	0	0	0	90 000	61 000	151 000
24.	Poruchy chování v třídním kolektivu	Diagnostický ústav pro mládež, středisko výchovné péče a školní jídelna, Brno, Veslařská 246, p. o. IČ: 62158384	118 000	0	0	0	80 000	0	80 000

25. Kontaktní centrum	Teen Challenge International ČR, účelové zařízení církve, IČ: 68402686	87 800	0	0	60 000	81 300	141 300
Prevence rizikového chování dětí 26. s ADHD	Centrum pro rodinu a sociální péči, církevní právnícká osoba, IČ: 44991584	100 000	0	0	50 000	278 888	328 888
27. Společně za bezpečím	SOS dětské vesničky, z. s., IČ: 00407933	78 187	0	0	60 000	0	60 000
28. Poradna pro ženy a dívky	Centrum naděje a pomoci, z., s., IČ: 60553626	88 000	0	0	50 000	1 072 000	1 122 000
29. Ubráním se!	Presafe, z. s., IČ: 02309891	50 800	0	0	47 000	0	47 000
30. NZDM v Brně	Společnost Podané ruce, o. p. s., IČ: 60557621	120 000	0	0	100 000	0	100 000
31. Zdravě a bezpečně	IQ Roma servis, z. s., IČ: 65341511	90 000	0	0	50 000	0	50 000
32. Studuji - nepáchám	Presafe, z. s., IČ: 02309891	85 000	0	0	0	0	-
33. Pomáháme v kyberprostoru	Presafe, z. s., IČ: 02309891	86 600	0	0	0	0	-
34. Žádné dítě neváhá - správné číslo zavolá	Presafe, z. s., IČ: 02309891	99 500	0	0	0	0	-
35. Můj pes a já - oba bez domova	Můj pes a já - oba bez domova, z. s., IČ: 05200369	100 000	0	0	0	0	-
CELKEM		4 452 467	295 000	277 000	2 500 000	4 683 482	7 755 482

Rozpočtové opatření

Bude přílohou usnesení

v tis. Kč

Běžné a kapitálové výdaje - přesun				Věcná náplň		Úprava rozpočtu + -	Rozpočet po změně
ORJ	§	pol.	ÚZ	ORG		Úprava rozpočtu + -	Rozpočet po změně
7200	5319	5213		7720	Neinvestiční transfery nefinančním podnikatelským subjektům - právníckým osobám	-2 300	200
7200	5319	5221		7720	Neinvestiční transfery obecně prospěšným společnostem	340	340
7200	5319	5222		7720	Neinvestiční transfery spolkům	1 284	1 284
7200	5319	5223		7720	Neinvestiční transfery církvím a náboženským společnostem	252	252
7200	5319	5229		7720	Ostatní neinvestiční transfery neziskovým a podobným organizacím	200	200
7200	5319	5339		7720	Neinvestiční transfery cizím příspěvkovým organizacím	134	134
7200	5319	6322		300599	Investiční transfery OSP	0	90
							2 500
							0
							0
							0
							0
							0
							0

Přehled nepodpořených projektů prevence kriminality

PROJEKT Č. 32

Studuji-nepáchám

Realizátor:

Presafe, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 19746 vedená u KS Brno, Heršpická 11b, 639 00 Brno, IČ: 02309891

Stručná charakteristika projektu:

Sociální prevence, práce s rizikovou mládeží

Projekt je zaměřen na skupinu dospívajících ve věku 15-18 let, tj. studentů středních odborných škol, gymnázií a zejména učilišť. Jeho cílem je snížení výskytu kriminality, kterou páchají mladiství ve městě Brně a současně snížení počtu adolescentů, kteří se stávají obětí trestné činnosti. Po přechodu na střední školu se ocitají v nové sociální situaci, která je charakteristická zejména snížením sociální kontroly nad jejich jednáním a chováním. Řada z nich je ubytována mimo domov, hledají nové vztahy a vlastní životní styl. Nedostatek životních zkušeností, málo informací, snížená míra sociální kontroly a omezené finanční zdroje mohou vést k páčání trestné činnosti. Z důvodu neznalosti nového prostředí se mohou stát také obětí, neboť představují relativně snadnou kořist. Proto je důležité zajistit těmto mladým lidem dostatek informací, aby „nesklouzli“ na šikmou plochu a dokázali se adekvátně bránit.

Z důvodu nedostatku finančních prostředků se tento projekt v roce 2018 nebude realizovat.

PROJEKT Č. 33

Pomáháme si v kyberprostoru

Realizátor:

Presafe, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 19746 vedená u KS Brno, Heršpická 11b, 639 00 Brno, IČ: 02309891

Stručná charakteristika projektu:

Informace pro občany

Podle výzkumu v oblasti kybernetické bezpečnosti mají senioři a osoby propuštěné z vězení nízkou počítačovou gramotnost z důvodu jejich informační izolovanosti. Cílem projektu je tedy posílení kybernetické bezpečnosti seniorů a osob po výkonu trestu, posílení procesu resocializace u osob propuštěných z výkonu trestu odnětí svobody a omezení strachu, obav a předsudků z osob, jež prošly odnětím svobody a u seniorů.

Z důvodu nedostatku finančních prostředků se tento projekt v roce 2018 nebude realizovat.

PROJEKT Č. 34

Žádné dítě neváhá, správné číslo zavolá

Realizátor:

Presafe, z. s., datum a číslo registrace: 1. 1. 2014, L 19746 vedená u KS Brno, Heršpická 11b, 639 00 Brno, IČ: 02309891

Stručná charakteristika projektu:

Informace pro občany

Děti a senioři se v důsledku svých handicapů stávají obětmi náhodných nehod i plánovaných útoků pachatelů, kteří využívají jejich neinformovanosti a nezkušenosti.

Smyslem projektu je prostřednictvím krátkého edukativního divadelního představení dětí představit seniorům pohled na činnost Integrovaného záchranného systému.

Z důvodu nedostatku finančních prostředků se tento projekt v roce 2018 nebude realizovat.

PROJEKT Č. 35

Můj pes a já – oba bez domova

Realizátor:

Můj pes a já – oba bez domova, z. s, datum a číslo registrace: 19. 7. 2016, L 21850 vedená u KS Brno, Sibiřská 20, 621 00 Brno, IČ: 05200369

Stručná charakteristika projektu:

Sociální prevence, práce s rizikovou skupinou obyvatel

Cílem projektu je pomoc skupině lidí bez domova, kteří vlastní psa. Oproti ostatním obyvatelům, kteří domov mají, jsou znevýhodněni a diskriminováni. Se psem je jim odepřen vstup do zařízení, takže nemohou využít jejich služeb. Žijí osamělým životem sociálně vyloučených lidí.

V projektu půjde o zajištění veterinární péče o psy (zdravotní obojky, očkování a odčervení, zdravotní pomoc v případě nemoci, úrazu, kastrace.). V případě, že budou lidé bez domova hospitalizováni, bude jejich psům umožněn pobyt v útulku do doby, než se jejich majitel z nemocnice vrátí.

Projekt nemá přímou spojitost s oblastí prevence kriminality, a proto nebude realizován.

S M L O U V A č.

o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu města Brna

I.

Smluvní strany

- Poskytovatel:** **Statutární město Brno**
Dominikánské nám. 196/1, 602 00 Brno-střed
IČ: 44992785
Bankovní spojení:
zástupce: Ing. Petr Vokřál, primátor
k podpisu smlouvy pověřen PaedDr. Jan Polák, CSc., vedoucí Odboru
sociální péče Magistrátu města Brna
- Příjemce:** Název, sídlo, právní forma, IČ, bankovní spojení, zastoupená,
vše v souladu se zápisem organizace do obchodního nebo jiného
veřejného rejstříku

uzavřeli níže uvedeného dne, měsíce a roku v souladu s ustanovením § 159 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů tuto

veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí účelové dotace z rozpočtu statutárního města Brna.

II.

Účel smlouvy

Účelem smlouvy je poskytnutí účelové finanční podpory z rozpočtu statutárního města Brna ve formě dotace (dále jen dotace) k zajištění projektu Městského programu prevence kriminality v Brně na rok 2018.

III.

Předmět smlouvy

Předmětem této smlouvy je poskytnutí dotace za podmínek uvedených v této smlouvě ze schválených prostředků ORJ 7200, § 5319, pol. rozpočtu města Brna na rok 2018 příjemci na Projekt č. ... s názvem (dále jen „Projekt“)

IV.

Výše dotace

Usnesením zasedání zastupitelstva města Brna Z7/40 konaného ode dne 19. 6. 2018 bylo příjemci schváleno poskytnutí neinvestiční/investiční dotace **v celkové výši - Kč.** (slovy: tisíc korun českých)

V.

Podmínky použití dotace

- 5.1. Prostředky dotace budou po podpisu smlouvy poukázány bankovním převodem na účet příjemce ve lhůtě nejpozději do 30 dnů ode dne uzavření této smlouvy oběma smluvními stranami.
Podmínkou převodu dotace je předložení vyúčtování dotace minulého roku.
- 5.2. Příjemce dotaci přijímá a zavazuje se použít dotaci maximálně hospodárným způsobem a výhradně k účelu, pro který byla schválena. Za dodržení účelu, na který byla dotace poskytnuta, a za pravdivost i správnost kompletního závěrečného finančního vyúčtování odpovídá osoba oprávněná jednat jménem příjemce, která tuto skutečnost na vyúčtování písemně potvrdí.
- 5.3. Předmětná dotace je určena k úhradě nákladů spojených s realizací projektu prevence kriminality na území města Brna v souladu s předloženou žádostí.
- 5.4. Dotace poskytnutá podle této smlouvy je neprenositelná na jiné fyzické nebo právnické osoby, pokud se nejedná o úhradu spojenou s realizací předmětu této smlouvy.
- 5.5. Příjemce je oprávněn čerpat dotaci k realizaci projektu nejpozději do 31. 12. 2018. Prostředky dotace nelze převádět do roku následujícího.

VI.

Práva a povinnosti smluvních stran

- 6.1. Příjemce se zavazuje v souladu s platnou právní úpravou poskytnutou dotaci z rozpočtu města Brna vést v účetnictví odděleně od jiných zdrojů příjmů. V případě státní účelové dotace i v souladu se „Zásadami pro poskytování dotací ze státního rozpočtu na výdaje realizované v rámci Programu prevence kriminality v roce 2018“ vydanými Ministerstvem vnitra České republiky pro daný kalendářní rok, které tvoří nedílnou součást této smlouvy.
Příjemce odpovídá za řádné vedení a viditelné označení originálních účetních dokladů prokazujících použití dotace uvedením „hrazeno z dotace MMB ve výši Kč“.
- 6.2. Příjemce je povinen předložit poskytovateli nejpozději v termínu do 15. 1. následujícího kalendářního roku kompletní závěrečné vyúčtování poskytnuté dotace s potvrzením pravdivosti a správnosti finančního vyúčtování. Nejpozději v tomto termínu je rovněž povinen vrátit na účet poskytovatele případnou nepoužitou část prostředků dotace, a to tak, že v roce realizace projektu vrátí nevyčerpanou dotaci na účet č. _____ a v roce 2019 na účet _____.
- 6.3. Příjemce je v případě ukončení činnosti uvedené v čl. II. této smlouvy bezodkladně a písemně informovat o této skutečnosti poskytovatele. Příjemce je dále povinen průběžně informovat poskytovatele o všech změnách, které by mohly při vymáhání zadržovaných nebo neoprávněně použitých prostředků dotace zhoršit jeho pozici věřitele nebo vymahatelnost jeho pohledávky, a to bezodkladně ode dne, kdy k takové události došlo.

- 6.4. Příjemce se zavazuje písemně oznámit veškeré změny základních údajů v osobě příjemce, jako např. název příjemce, jméno osoby oprávněné jednat jménem příjemce, jméno vedoucího zařízení, změnu sídla, telefonního čísla, bankovního účtu, apod., a to do 15 dnů ode dne nastalé změny.
- 6.5. Příjemce zároveň souhlasí se zveřejněním svého názvu, adresy sídla, dotačního titulu a výše poskytnuté dotace.
- 6.6. Příjemce dotace je povinen uvádět v jakémkoliv kontaktu s veřejností, médií a při prezentaci projektu, že projekt je realizován za finanční podpory statutárního města Brna. Při poskytování informace, která se týká používání veřejných prostředků, se nepovažuje poskytnutí informace o rozsahu a příjemci těchto prostředků za porušení obchodního tajemství.
- 6.7. Prokáže-li se po poskytnutí dotace, že tato naplňuje znaky veřejné podpory dle čl. 107 až 109 Smlouvy o fungování Evropské unie (dříve čl. 87 až 90 Smlouvy o založení Evropského společenství), zavazuje se příjemce poskytnutou dotaci neprodleně vrátit zpět na účet poskytovatele, a to včetně úroků.
- 6.8. Poskytovatel si vyhrazuje právo na změnu výše poskytnuté dotace v průběhu roku, a to tak, že ve lhůtě 30 dnů v návaznosti na rozpočtové opatření písemně oznámí příjemci, že dotace mu bude vyplacena v nižší částce.

VII. Kontrola

- 7.1. Příjemce je povinen poskytnout součinnost při výkonu kontrolní činnosti příslušnými orgány poskytovatele, kteří jsou oprávněni v souladu se zvláštním právním předpisem (zákon č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve veřejné správě a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů) kdykoliv kontrolovat dodržení podmínek, za kterých byla dotace poskytnuta. Příjemce je povinen zejména předložit kontrolním orgánům poskytovatele kdykoliv k nahlédnutí originály všech účetních dokladů prokazujících využití prostředků v souladu s účelem projektu. Příjemce je povinen realizovat nápravná opatření, která mu byla v rámci této kontroly uložena, a je povinen o splnění nápravných opatření písemně informovat poskytovatele.
- 7.2. Poskytovatel je oprávněn v zařízení příjemce provádět kontrolu rozsahu a odborné úrovně poskytovaných služeb odbornými zaměstnanci Odboru sociální péče Magistrátu města Brna pověřenými vedoucím tohoto odboru a příjemce se zavazuje poskytnout součinnost v souvislosti s touto kontrolou.

VIII. Sankce

- 8.1. Příjemce bere na vědomí, že porušení povinností stanovených touto smlouvou bude řešeno jako porušení rozpočtové kázně ve smyslu ust. § 22 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.

- 8.2. Za méně závažná porušení povinností vyplývajících z této smlouvy se považují následující porušení a nepravdivá prohlášení, za které se uloží nižší odvod:
- a) za nepravdivá prohlášení o údajích uvedených v „Žádosti o dotaci z rozpočtu statutárního města Brna ...“, činí odvod 1 – 5 % z poskytnuté dotace.
 - b) za opožděné dodání vyúčtování podle článku VI. odst. 6.2 této smlouvy nejvýše o 10 dnů, činí odvod 1 % z poskytnuté dotace.
 - c) za porušení povinnosti uvedené v článku VI. odst. 6.3 a 6.4. této smlouvy činí odvod 1 % z poskytnuté dotace.
- 8.3. V případě zániku osoby příjemce spojeného s právním nástupnictvím nového právního subjektu, který bude vykonávat činnosti shodné nebo obdobné s činností původního příjemce dotace, dotace se ponechává za předpokladu, že bude do 30 dnů od okamžiku účinnosti právního nástupnictví uzavřen dodatek k této smlouvě, upravující nové právní skutečnosti.
- 8.4. Dotace či její část se považují za vrácené dnem, kdy byly připsány na účet poskytovatele.

IX. Ukončení smlouvy

- 9.1. Smlouvu lze ukončit na základě písemné dohody obou smluvních stran nebo písemnou výpovědí smlouvy, a to za podmínek dále stanovených.
- 9.2. Poskytovatel může smlouvu vypovědět jak před proplacením, tak i po proplacení dotace.
- 9.3. Výpovědním důvodem je porušení povinností příjemcem dotace stanovených touto smlouvou nebo obecně závaznými právními předpisy, kterého se příjemce dopustí zejména pokud:
- a) svým jednáním poruší rozpočtovou kázeň dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů,
 - b) je on sám, případně jako právnická osoba či některá osoba tvořící statutární orgán příjemce odsouzen/a za trestný čin, jehož skutková podstata souvisí s předmětem podnikání nebo činností příjemce, nebo pro trestný čin hospodářský, anebo trestný čin proti majetku ve smyslu zákona č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, ve znění pozdějších předpisů a zákona č. 418/2011 Sb., o trestní odpovědnosti právnických osob, ve znění pozdějších předpisů,
 - c) bylo zahájeno insolvenční řízení podle zákona č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení, ve znění pozdějších předpisů,
 - d) příjemce uvedl nepravdivé, neúplné nebo zkreslené údaje, na které se váže uzavření této smlouvy,
 - e) je v likvidaci,
 - f) změní právní formu a stane se tak nezpůsobilým příjemcem dotace pro danou oblast podpory,
 - g) opakovaně neplní povinnosti stanovené smlouvou, i když byl k jejich nápravě vyzván poskytovatelem.
- 9.4. V případě výpovědi této smlouvy před proplacením dotace, nárok na vyplacení dotace nevzniká a nelze se jej platně domáhat. V případě výpovědi smlouvy po proplacení

dotace, se příjemce zavazuje poskytnuté peněžní prostředky vrátit bezhotovostním převodem na účet poskytovatele bez zbytečného odkladu, nejpozději však do 15 dnů od doručení výpovědi.

- 9.5. Výpověď smlouvy musí být učiněna písemně a musí v ní být uvedeny důvody jejího udělení.
- 9.6. Výpovědní lhůta činí jeden (1) měsíc a začne běžet od prvního dne měsíce následujícího po měsíci, v němž byla výpověď doručena příjemci dotace. Účinky doručení pro účely této smlouvy však nastávají i tehdy, pokud příjemce svým jednáním nebo opomenutím doručení zmařil.
- 9.7. Účinky výpovědi nastávají dnem uplynutí výpovědní lhůty za podmínky, že příjemce dotaci vrátí poskytnuté peněžní prostředky před jejím uplynutím. Jinak k ukončení Smlouvy dojde až vypořádáním všech práv a povinností smluvních stran.
- 9.8. Příjemce je oprávněn tuto smlouvu kdykoliv písemně vypovědět nejpozději však do konce lhůty pro podání vyúčtování, přičemž výpověď je účinná dnem jejího doručení poskytovateli. V takovém případě je příjemce povinen vrátit poskytnutou částku dotace poskytovateli do 14 dnů ode dne účinnosti výpovědi.
- 9.9. Při ukončení smlouvy dohodou je příjemce povinen vrátit bezhotovostním převodem na účet poskytovatele poskytnutou částku dotace, která mu již byla vyplacena, a to bez zbytečného odkladu, nejpozději do 30 dnů ode dne doručení dohody podepsané oběma smluvními stranami, nedohodnou-li se smluvní strany jinak.

X.

Závěrečná ustanovení

- 10.1. Tato smlouva se uzavírá na dobu určitou, a to do 31. 12. 2018.
- 10.2. Změny a doplnění smlouvy mohou být provedeny pouze ve formě písemných, řádně číslovaných dodatků.
- 10.3. Smluvní strany se ve smyslu § 167 odst. 1 písm. a) zák. č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů dohodly, že příjemce i poskytovatel může podat písemný návrh na zrušení veřejnoprávní smlouvy i bez udání důvodů. Součástí návrhu musí být vzájemné vypořádání práv a závazků.
- 10.4. Smlouva nabývá účinnosti a platnosti dnem podpisu obou smluvních stran.
- 10.5. Smlouva je sepsána ve 4 vyhotoveních, každý s platností originálu, z nichž 1 výtisk obdrží příjemce a 3 vyhotovení smlouvy slouží pro potřeby poskytovatele.
- 10.6. Statutární město Brno je při nakládání s veřejnými prostředky povinno dodržovat ustanovení zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (zejména § 9 odstavec 2 citovaného zákona).

- 10.7. Příjemce souhlasí se jmenovitým zveřejněním veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace na úřední desce města Brna.
- 10.8. Účastníci této smlouvy prohlašují, že souhlasí s jejím obsahem, že byla sepsána na základě pravdivých údajů, srozumitelně, vážně, dle jejich pravé a svobodné vůle, nikoliv v tísní a za nápadně nevýhodných podmínek. Na důkaz toho připojují oprávnění zástupci smluvních stran své podpisy.
- 10.9. Příjemce podpisem této smlouvy výslovně prohlašuje, že se seznámil se Zásadami pro poskytování dotací z rozpočtu města Brna pro vyhlášené programy schválenými Zastupitelstvem města Brna na zasedání č. Z7/07 konaném dne 23. 6. 2015 a Pravidly pro poskytování dotací z rozpočtu města Brna pro vyhlášené programy a zavazuje se je dodržovat.

X. Doložka

Tato smlouva byla schválena Zastupitelstvem města Brna na zasedání č. Z7/40 konaného ode dne 19. 6. 2018.

Smluvní strany berou na vědomí, že v souladu se zákonem č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru smluv bude tato smlouva uveřejněna v registru smluv. Poskytovatel se zavazuje, že tuto smlouvu zašle správci registru smluv do 30 dnů od jejího uzavření.

V Brně dne:

V Brně dne:

Za poskytovatele:

Za příjemce:
